

由“两头跑”变为“一家办” 沧州市区已开设60处 抵押登记延伸服务网点

本报讯(记者孙杰)“在银行就办完了抵押登记业务,不用再‘两头跑’,真方便!”5月24日,在中国农业银行沧州迎宾路支行,市民刘楠办理房屋抵押贷款业务,银行工作人员受理完成后,不动产登记中心十几分钟就完成了审核,并生成电子证照回传至银行,刘楠当天上午就顺利拿到了贷款。

为推行不动产抵押登记集成化办理,市不动产登记中心不断深化与银行金融机构的合作,将不动产登记服务延伸至银行网点,让申请人在办理抵押登记时由原来的银行、登记中心“两头跑”变为银行“一家办”。

强作风 优环境 抓落实

沧州经济开发区推出“信易+汽贸”应用场景 下月起道德模范等群体 购车可享受优惠

本报讯(记者周洋 通讯员马立琨 胡祝源)5月24日,沧州经济开发区推出“信易+汽贸”应用场景,下月起,道德模范、“沧州好人”等群体在沧州经济开发区内的25家诚信汽贸企业购车,可享受购车额外优惠。

据了解,本次“信易+汽贸”场景的服务对象为沧州经济开发区内全国及省、市级道德模范;区级及以上受表彰的“沧州好人”、先进个人等系列荣誉获得者。今年6月1日至12月31日,上述人员凭有效证明,到沧州经济开发区“信易+汽贸”应用场景指定的25家汽贸企业购车(二手车除外),在当月销售最低价的基础上再享受1%额外优惠(不限形式)。

近年来,沧州经济开发区高度重视信用体系建设,持续健全信用建设长效机制,特别是聚焦政务服务、市场监管等营商环境的关键领域,推出了“信易+医药”“信易+餐饮”等10余项信用场景,涉诚信商家70余家,惠及顾客3000余人。

沧州幼儿师范高等专科学校 举办“心理游园会” 呵护学生身心健康

本报讯(记者周洋)5月25日是全国大中学生心理健康日。日前,沧州幼儿师范高等专科学校组织开展“心向阳光·行向远方”心理游园会活动,吸引了众多师生参加。

本次活动精心安排设置了“烦恼漂流瓶”“摸石过河”“会心会意,与爱同行”“焦虑大作战”等项目,涉及人际沟通、团队协作、情绪管理等内容。参加活动的同学纷纷表示:“在游戏中放松了身心,学到了很多心理保健知识。”

沧州幼儿师范高等专科学校负责人表示,今后学校将继续致力于学生心理健康教育,创新开展一系列活动,促进学生思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质协调发展。



近日,全国第九届“万步有约”健走激励大赛新华赛区开赛,吸引了25支代表队、500余名队员参赛。
魏志广 张军 魏明 摄

今年全市52867名考生参加高考 考点全面升级“智能安检门”系统

本报讯(记者韩学敏)昨天,记者在市教育考试院获悉,2024年河北省普通高考招生统一考试将于6月7日至9日进行。今年,我市高考报名人数再创新高,达到7.5万余人。除高职单招录取考生外,实际参加高考考生52867人。

据了解,全市共设17个考区,35个考点,1808个考场。其中,沧州市区

报名人数近1万人,实际参加高考6398人,共设置6个考点,216个考场,分别是沧州市第一中学、第二中学、第三中学、第五中学、第八中学、第十四中学考点。

具体考试时间和考试科目为:6月7日9时至11时30分考语文,15时至17时考数学;6月8日9时至10时15分考历史

或物理,15时至17时考外语;6月9日8时30分至9时45分考化学,11时至12时15分考地理,14时30分至15时45分考思想政治,17时至18时15分考生物。

市教育考试院相关部门负责人表示,今年我市将全面升级各考点“智能安检门”系统,确保手机、智能眼镜、智能手环等违禁物品“带不进”;加大

巡查力度,确保手机作弊设备“用不了”。市教育考试院还将着力防范考务组织风险、手机等高科技舞弊风险、考务内部管理风险,及时发现解决潜在问题;强化考务管理,落实安全措施、细化工作流程、严保试卷安全、严防手机作弊、压实考务职责,全力保障我市高考工作安全平稳。

我市再放流近9000万尾中国对虾苗 下月还将放流118万尾梭鱼苗

本报讯(记者胡学敏)继5月中旬向渤海湾放流1.5亿尾中国对虾苗后,近日,市农业农村局通过实施2024年省级资金水生生物增殖放流项目,再次向渤海湾沧州近海海域放流中国对虾

苗,数量达8889万尾。

据悉,这次放流的中国对虾苗体长1厘米以上,放流工作已于5月24日完成。6月初,市农业部门还将再放流118万尾梭鱼苗。

在此次中国对虾苗放流活动中,工作人员将准备好的中国对虾苗运送至放流区域。随后,在省、市渔业渔政主管部门执法人员监督下和水产技术专家指导下,将一袋袋虾苗种倒入指定水域。

“增殖放流是有效补充自然水域渔业资源量、促进渔民增收和渔业增效最直接有效的途径。”市农业农村局相关科室负责人表示,接下来,他们将加强执法检查,为苗种顺利成长保驾护航。



盐山县城西胡村建起“幸福菜园” 村里老人吃上“爱心菜”

本报记者 胡学敏 本报通讯员 胡娜

松土除草、浇水施肥、采摘蔬菜……像往常一样,5月27日天刚亮,位于盐山县城西胡村西头的一片菜地里,胡建华、胡瑞刚、胡新立三位老人已经开始了一天的义务劳动。

“这韭菜又长高了,咱割下来,让村里老人包饺子蒸包子吧。”生菜脆生着呢,也可以摘点,有几位老人喜欢蘸酱吃,待会儿一块儿给他们送去。”三位老人一边采摘一边聊着天,菜园里不时传出欢笑声。

“这片地有6亩多,早是村民们打场晒粮的地方,现在村民们的土地都流转出去了,这块地就闲置下来。”村干部胡新刚说,针对这种情况,今年3月,村“两委”组织村民清理了地上的杂草和垃圾,并使用翻土机械把土地疏松,打造成“幸福菜园”,种出

的菜无偿送给村里89名70岁以上的老人。

“别看我们岁数也不小了,但身体还硬朗,现在我们几家的地都流转出去了,平时闲着也是闲着,我们负责打理这片菜园,既能锻炼身体,也能为村里作点贡献。”有种菜经验的胡建华、胡瑞刚、胡新立三位老人自告奋勇,成为“幸福菜园”的义务管理员。

如今,菜园里一片绿意葱茏,茄子、辣椒、西红柿、生菜、扁豆等应季蔬菜长势良好。“咱这里的蔬菜都采用无公害种植,好吃又健康。”胡建华自豪地说,每次想到村里老人吃的是自己亲手种出来的菜,他就觉得很有成就感。

爱心灌溉菜园,蔬菜传递温暖。如今,城西胡村孝老食堂定期会用“幸

福菜园”的蔬菜,义务为村里老人烹饪菜品。

村里85岁的五保户胡玉祥,年纪大了出行不方便,自从村里建起“幸福菜园”,胡玉祥再也不用因为买菜发愁了。这段时间,胡新刚经常会给他送来茄子、西红柿、生菜等新鲜蔬菜。胡玉祥逢人就夸:“我活这么大岁数,好事都赶上了,国家给我发养老金,每天吃着免费菜,村里每个月还能免费改善伙食,光幸福了。”

莫被“偏方”带偏 王汝汀

最近,重庆一男子在户外绳索上“吊臂健身”导致身亡,引发公众热议。轻信缺乏科学依据和专业指导的“偏方”,是一种“病急乱投医”的做法。将脖子吊在绳索上来回甩动身体,非但“吊”不出健康,还隐藏着不少安全隐患。

吊臂、撞树、倒挂……近年来,各种令人费解的奇葩健身方式,在民间广为流传。这些没有经过科学验证的“土方子”,大多出自自诩权威、夸夸其谈的“砖家”之口,他们为了博取关注、吸引流量,盲目宣传甚至凭空捏造各种“宝典秘籍”,引得一众渴望改善体质的人“以身试错”。

奇葩健身背后,是普遍存在的健康焦虑。每个人都怕衰老、怕生病,但追求健康的道路上,仍需保持理性,不能急功近利。冒牌“健身大师”们恰恰抓住了部分人群急功近利的心理,进而疯狂地进行洗脑宣传,造成了类似“吊臂身亡”悲剧的发生。

在其他领域,一些“偏方”也精准找到特定人群的焦虑点。一些人打着“根治鼻炎”“告别脱发”“一夜瘦身”等口号卖方子、卖药,赚尽了欺骗消费者的“黑心钱”。

面对“偏方”乱象,相关职能部门一方面要加强科学引导,及时普及正确的健身方式、治疗方式,对一些不靠谱、有危害的民间“偏方”及时辟谣;另一方面,要加大不良“偏方”的排查打击力度,从源头上防止公众被“偏方”带偏。

当然,对于“偏方”的管理,也不能简单化、一刀切。不良“偏方”固然令人气愤,但也有一部分“偏方”的确经历了实践验证,起到了正面效果。对于这些切实有效的“偏方”,有关部门不妨在科学验证后,及时给予“转正”,让“土方子”以科学身份服务大众。



百姓评说

“新”如何保障?“旧”去哪儿? ——多地推进家电以旧换新

家电以旧换新相关政策措施实施以来,效果如何?记者近期在重庆、广东、湖北等地调研了解到,地方政府、家电企业、销售平台等推出形式多样的以旧换新活动,让消费者换得了“新”、收得走“旧”,以旧换新的政策效应初显。

实惠安心 换新有保障

重庆京东电器超级体验店内,顾客张女士准备换掉家中用了快10年的老空调,“越环保、越节能的家电补贴越高,这台一级能效的立柜空调要9000多元,享受最高20%的补贴,可优惠近2000元。”

“买新机有优惠,换旧机还有补贴。”走进武汉市江汉区工贸家电航空路店,现场导购员告诉记者,“空调柜机回收,最高可获500元的企业换新补贴,购置价格达到1000元以上的新机,还可享受政府消费券补贴。”

为推动绿色智能家电家居以旧换新,武汉市本轮共投入财政资金3000万元,发放绿色智能家电家居以旧换新补贴券。

绿色高效 收旧更顺畅

家住重庆渝北区的市民黄夏全打开手机小程序“城鱼回收”,一键下单预约旧空调回收,不到2个小时,工作人员便上门进行了旧机拆解和回收,经过评估,他家用了7年的空调最终以300元价格回收。

对消费者而言,除了可以到实体店以旧换新,还可以通过线上平台,足不出户网下单实现旧家电回收。

“新一轮政策特别强调回收网络建设。”“城鱼回收”运营企业益信科技有限公司负责人告诉记者,企业所在的重庆两江新区,对回收企业按其今年1月至9月实际投入的20%给予奖励,帮助企业搭建回收网络。回收后的旧家电将如何处置?

走进武汉格林循环电子废弃物处置有限公司,占地658亩的工厂里,一台台废旧冰箱、电视机正被陆续称重、分类、贴上二维码。

“冰箱门封条、线路板等元器件会被拆解,箱体内部的制冷剂同步回收,废塑料和金属进入再利用循环。”武汉格林循环电子废弃物处置有限公司回收总监何超超介绍,为应对新一轮家电以旧换新可能带来的老旧家电报废潮,当前工厂正通过完善分选体系,不断提升废塑料的处理效率。

在美的集团的回收服务网络里,每台被回收的旧机都会生成唯一二维码,从上门、物流运输、仓储,到拆解、报废各环节,绿色回收全程可追溯。

“上门拆旧后旧机经过分拣,将被送至国家授权的绿色拆解企业,经过规范的拆解处理,实现资源的再生

再利用。”美的集团可持续发展与绿色回收负责人殷胜说。

成效初显 仍需持续发力

商务部最新发布显示,4月份家电和家具网络销售额同比分别增长9.3%、12.2%,较3月份加快2.3个、3.2个百分点。家电以旧换新政策效应已初步显现。

主要电商平台的数据也是一个印证。4月份,家电以旧换新销售额同比增长49.3%,绿色智能家电下乡销售额同比增长13.85%。

“此前活动的规模和促销力度都不及今年。”湖北苏宁易购门店经营部运营总监樊祥钟说,以往企业自己做以旧换新活动,大量资金用在营销推广,现在有政府补贴政策,降低了企业成本,也提升了优惠力度,消费者积极性更高。

业内人士认为,推进家电以旧换新,消费者可以实现产品升级得实惠,家电企业扩大销量促生产,回收端绿色环保推动资源再生利用,可谓一举多得。

“家电产业作为我国万亿级产业,体量巨大。”殷胜说,2023年我国主要品类家电保有量超过30亿台,而家电产品的生命周期普遍为8年至10年,相当一部分已经“超期服役”,更新需求进入集中释放期。

武汉家电商业协会会长舒志伟表示,整体看本轮家电以旧换新仍处于起步阶段,消费端还需要一个政策适应过程,但前景十分值得期待。

商务部表示,下一步,将鼓励各地出台并落实惠民政策,进一步健全废旧家电等再生资源回收体系,打通堵点卡点,让消费者获得实实在在的便利与实惠,形成“去旧更容易、换新更愿意”的有效机制,畅通家电更新消费循环。

据新华社电

